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Rehabilitační ústav v Hrabyni si připomněl 50 let od zahájení provozu. Významné jubileum
slavil 12. června přímo v areálu nejen se zaměstnanci a pacienty, ale také s veřejností.
Návštěvníci si mohli prohlédnout moderní vybavení fyzioterapie a ergoterapie, a mnohé
pomůcky si i sami vyzkoušet.

Oslavy probíhaly zároveň i ve venkovních prostorách ústavu. Během nich vystoupili na pódiu
pamětníci, kteří zavzpomínali na složité začátky v roce 1975. Problémy tehdy byly například s
nedostatkem personálu.„V Rehabilitačním ústavu v Chuchelné se sice tvořila takzvaná kádrová
rezerva pro Hrabyni, ale děvčata se pak vdala, odešla na mateřskou dovolenou a zbylo pět sester pro
nás. Personál jsme sháněli všemi možnými způsoby,“ říká první hlavní sestra RÚ v Hrabyni Eva
Klusoňová. Součástí programu byl i jarmark, atrakce pro děti, ukázky hasičské a policejní techniky a
večerní koncert zpěvačky Olgy Lounové.

Rehabilitační ústav v Hrabyni je dnesšpičkovýmzařízenímsvého druhu v Česku. Jeho příběh – od
historie po současnost – přiblížila ipanelová výstava.„Klíčová jsou pro nás tři slova - profesionalita,
lidskost a naděje. Snažíme se o to, aby se to špatné, co se odehrálo, nějakým způsobem změnilo.
Pacient dostal novou šanci a měl příležitost začít znova,“přibližuje primářka RÚ v Hrabyni MUDr.
Hana Davidová.

Od června je ústav nově součástí Fakultní nemocnice Ostrava. Podle jejího ředitele MUDr. Jiřího
Havrlanta, MHA, tato změna poskytuje výhody jak personálu, tak pacientům: „Přináší to důležitou
synergii. A to zejména v oblasti ortopedie, neurologie, neurochirurgie a také v obslužných
administrativních procesech. Navíc díky Lékařské fakultě Ostravské univerzity je tady i personální a
vzdělávací potenciál.“

Podívejte se i na zajímavé video o historii, současnosti i oslavách v RÚH:
https://youtu.be/RjX0gBU8az0.

Historie RÚ Hrabyně

sahá do roku 1968, kdy 8. listopadu byl položen základní kámen. Důvodem byla nedostatečná
kapacita lůžek v RÚ Chuchelná. Proto bylo rozhodnuto přeměnit v Hrabyni tehdy rozestavěné
budovy vojenské správy na nově budovaný ústav pro zdravotně postižené s možností práce v
chráněných dílnách. Koncem června 1973 byla dokončena první část - družstevní dům bez bariér
skapacitou 200 obyvatel a postupně byly předány i výrobní dílny pro postižené, výrobního družstva
Meta, které patřilo pod Svaz invalidů Praha. Na svou dobu velmi moderní rehabilitační ústav, byl
předán do užívání dne 18. dubna 1975. Do roku 1990 byl rehabilitační ústav součástí Krajského
ústavu národního zdraví v Ostravě. Z rozhodnutí tehdejšího ministerstva zdravotnictví se stal nejprve
samostatnou rozpočtovou a následně samostatnou příspěvkovou organizací přímo řízenou
Ministerstvem zdravotnictví České republiky. Od 1. června 2025 jeRehabilitační ústav Hrabyně
součástí Fakultní nemocnice Ostrava. Zabývá se léčbou pacientů s postižením pohybového a
nervového systému. V současné době má RÚ Hrabyně 217 lůžek (po dokončení rekonstrukce se
kapacita navýší o dalších 30 lůžek).
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